



Dr. Rómulo López Sabando.

Abogado ecuatoriano Opina:

# La Riqueza es la Mejor Opción para Desarrollo

En El Salvador se ratifican todos los días los conceptos vitales de libertad y dignidad, empresa libre e iniciativa privada, fundamentos básicos del desarrollo y la superación del hombre, afirma el abogado ecuatoriano y representante empresarial, Rómulo López Sabando.

La mejor opción para el desarrollo económico y para lo que se llama la justicia social, asegura, es la creación de riqueza que elimina la pobreza por la incorporación de los grandes sectores ciudadanos al bien inapreciable del empleo.

Yo creo que la historia de la humanidad, conti-

núa, es la historia del hombre en su lucha permanente por la libertad, bien máspreciado del ciudadano, porque el hombre que ahorrja su libertad, ha perdido la calidad de tal.

Orador principal en la cena de la Alianza Productiva con motivo de celebrar en el país el "Día del Empresario", López Sabando dice que es la libertad, por sobre todas las cosas, lo que identifica al empresario privado.

Y es en El Salvador, en-

fatiza, donde con mayor vigor se siente y se vive la libertad, porque ha logrado demostrar al mundo — en las circunstancias que atraviesa — una férrea unidad y una convicción absoluta de que por sobre cualquier conducta de índole económico-política, es la libertad el Norte, el objetivo y el propósito cotidiano.

QUIEN ES  
LOPEZ SABANDO

La presentación del orador invitado a la cena, estuvo a cargo del doctor José Antonio Rodríguez Porth, Director Ejecutivo

de la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador. El doctor Rodríguez Porth hizo ver a los presentes que cuando nos preocupamos por los problemas económicos, sociales y políticos — no sólo de nuestro país, sino de los hermanos por la sangre, la tradición y la cultura —, vemos que hay muchas semejanzas entre lo que acontece en los países de nuestra comunidad latinoamericana.

Con el propósito de intercambiar información es que ante los miembros de las entidades empresariales de El Salvador, ex-

pone el doctor Rómulo López Sabando, abogado de profesión, industrial destacado quien ha ocupado diferentes cargos en organizaciones empresariales y de carácter político.

En su país ha sido Coordinador Nacional del Consejo Ecuatoriano de la Empresa Privada (79-80); miembro principal del Tribunal de Garantías Constitucionales, como representante de las Cámaras de la Producción (80-81); desde hace cinco años es Presidente de la Cámara de Industrias de Guayaquil —

—Favor pase a la página 51.

## PROCAÑA Pide: Mejor Precio de Garantía y Facilidad Crediticia

Mejores precios de garantía y facilidades de crédito, pide la Asociación de Productores de Caña, PROCANA.

Los directivos señalan que desde hace 4 años el precio de la caña es de 50 colones por tonelada, equivalente que debido a la inflación representa 20 colones. Es decir, es un

precio injusto de acuerdo a la realidad en que vivimos.

El licenciado Stanley Glower Valdivieso declara que los precios de la caña en el mercado internacional han sufrido aumentos pero los productores nacionales se encuentran "maniataados" con precios

—Favor pase a la página 29.

## En Asamblea: Piden Investigar Ruta Buses 29

La empresa de autobuses de la Ruta 29 está al borde de la quiebra por la mala administración de la Junta Directiva, según expresan los trabajadores.

Piden a la Asamblea Legislativa y Ministerio de Economía que realice una investigación para evitar que se cierre otra fuente de empleo en San Salvador.

Dicen los trabajadores que la situación es tan crítica en la empresa ACO-PATT que por la falta de vehículos en buen estado están perdiendo rutas como Lomas Verdes y Va-

—Favor pase a la página 30.

## Pagan Premio a Dueño de Varios Vigésimos

Ayer mismo se presentó a la Lotería el señor Héctor Navarro Lainez, poseedor de varios vigésimos del billete premiado número 26881, con C 500.00.

Este número no había salido publicado en la lista de la Lotería aparecida en los periódicos, por un error cometido en la imprenta

de la institución. Pero todo quedó aclarado y se dijo que era la primera vez que esto ocurría.

En la entrega del premio estuvieron presentes el jefe de contabilidad, Rafael Pérez Pineda; el gerente comercial, Ismael

—Favor pase a la página 19.

## Problemática de Vivienda Tratan en Reunión de MOP

La problemática de la vivienda en el país fue tratada ayer en una reunión que se efectuó en el Ministerio de Obras Públicas.

Entocaron la coordinación multisectorial de todas las instituciones involucradas directamente en vivienda y desarrollo urbano.

Para coordinar activida-

des de reacción inmediata, participaron instituciones autónomas y semiautónomas que tienen injerencia directa con la vivienda, como el Fondo Social para la Vivienda, Instituto de Vivienda Urbana, la Financiera Nacional de la Vivienda, el INPEP, infor-

—Favor pase a la página 25.



**DEFICIT HABITACIONAL.** — La viceministra de Vivienda y Desarrollo Urbano, Arq. Rosa Emilia Posada v. de Torres, dice que el déficit habitacional del país se debe a la anarquía en las instituciones.



**MEJOR PRECIO DE GARANTIA** y facilidades de crédito para los cañeros solicita la Asociación de Productores de Caña, PROCANA. Ayer se reunieron con el ingeniero Raymundo Rodríguez (centro), Presidente de INAZUCAR, para plantear el proyecto de formar una comisión nacional y lograr esos objetivos. De izquierda a derecha: Ing. León E. Cuéllar, Joaquín Alfaro Brizuela, Lic. Stanley G. Valdivieso, Dr. Rafael Meza Delgado, Presidente de PROCANA; Ing. Rodríguez, Roberto López P. y Lic. Juan José Solórzano.

## Denuncian Graves Fallas en el Sistema Educativo

Graves fallas en la educación nacional a todo nivel, denuncian miembros del Colegio de Contadores Públicos Académicos de El Salvador.

Los licenciados Carlos José Chinchilla, Luis Alberto Gutiérrez y Carlos Morales, miembros de ese

Colegio, dijeron ayer por la mañana, que existe gran preocupación por las grandes deficiencias de los nuevos graduados en todas las ramas.

Dicen que se ha hecho una investigación para descubrir en qué nivel de la educación está la falla.

En las universidades se les ha dicho que la educación recibida en media o bachillerato es la mala. En Bachillerato se ha dicho que las fallas vienen desde la primaria. "Es decir que todo el sistema es malo", enfatizan los profesionales.

Mencionan que algo que está haciendo mucho daño

—Favor pase a la página 38.

## Viceministra de Educación: No Proyectan Restablecer las Escuelas Normales

El Ministerio de Educación no tiene pensado retornar al sistema de las Escuelas Normales para la formación de nuevos maestros pues ahora los Institutos Tecnológicos hacen esa tarea.

Así lo declaró ayer a EL DIARIO DE HOY, la viceministra de Educación,

profesora Dina Arias de Michell, al ser abordada al salir de una reunión en el Ministerio de Obras Públicas.

Es un proyecto que necesita mayor pensamiento. Se tendría que hacer una evaluación para posterior-

—Favor pase a la página 49.



**ESCUELAS NORMALES.** — No se ha pensado en retornar al sistema de Escuelas Normales, afirma la viceministra de Educación, Profa. Dina Arias de Michell.



**CONSEJO MONETARIO CENTROAMERICANO.** — Con el objeto de armonizar la política monetaria y cambiaria del área centroamericana, se inauguró ayer la reunión ordinaria del Consejo Monetario Centroamericano, CMCA, que esta vez coincide con la celebración del Quincuagésimo Aniversario de Fundación del Banco Central de Reserva de El Salvador. De izquierda a derecha: María Gómez, Secretaria Ejecutiva del CMCA; Roberto Picado, de Costa Rica; Manuel Fontecha, de Honduras; Alberto Benítez Bonilla; de El Salvador; Javier Bone Pantoja, de Nicaragua y Carlos Alpirez, de Guatemala.

## Incorporación a Gobierno Piden los Despachadores

Los despachadores de autobuses tenemos dos patrones y ninguno nos brinda prestaciones sociales.

Uno nos paga el salario y el otro ordena que trabajamos a desempeñar, declara Francisco Guevara, síndico de la Asociación Mutualista de Despachadores de Buses.

Los despachadores de

autobuses buscan formar parte de los servidores públicos para tener derecho a las prestaciones sociales, ascensos, salarios, etc.

Ayer se celebró una reunión en la que acordaron presentar sus objetivos al nuevo Director de Buses.

—Favor pase a la página 61.